

આદિવાસી મહિલા ખેડૂત તાલીમ કેન્દ્ર, આકુયુ, દેવગઢ બારીયા દ્વારા કેન્દ્ર
ખાતે આયુર્વેદિક ઉકાળાનુ વિતરણ કરવામાં આવ્યું

દાહોદ જિલ્લામાં દિન પ્રતિદિન કોરોનાના કેસોની સંખ્યામાં નોંધપાત્ર વધારો થઈ રહ્યો છે. દાહોદની સાથે સાથે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં પણ કોરોનાનો પગ પેસારો થઈ રહ્યો છે. દાહોદમાં વધતા જતા કોરોનાને લઈ લોકોમાં ગભરાટ વ્યાપી જવા પામ્યો છે. દાહોદ જિલ્લાના દેવગઢ બારીયા તાલુકામાં પણ કોરોના વાઈરસના કેસો વધી રહ્યા છે.

નોવેલ કોરોના વાઈરસની ગંભીર પરિસ્થિતીને ધ્યાને લઈ આદિવાસી સંશોધન-વ-તાલીમ કેન્દ્રના વડા અને સંશોધન વૈજ્ઞાનિક ડૉ. જી. જે. પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ તા.૦૫/૦૮/૨૦૨૦ ના રોજ આદિવાસી મહિલા ખેડૂત તાલીમ કેન્દ્ર, આણંદ કૃષિ યુનિવર્સિટી,દેવગઢ બારીયા દ્વારા કેન્દ્ર ખાતે કાર્યરત જુદી જુદી યોજનાઓમાં કામગીરી કરતા અધિકારી સહિત કર્મચારીઓને તેમજ કેન્દ્રના ફાર્મ ઉપર ડાંગરીયા, ફુલપરા, રુઆબારી, ઉચવાણ અને જુના બારીયા ગામથી કામગીરી કરવા આવતા ખેતશ્રમિકોને આયુર્વેદિક ઉકાળાનુ વિતરણ કરવામાં આવ્યું.

ડૉ. જી. જે. પટેલ, યુનિટ અધિકારીશ્રી, ટીઆરટીસી, દે'બારિયાએ જણાવ્યું કે વિશ્વવ્યાપી કોરોના વાઈરસના કારણે હજારો લોકોના મોત નિપજ્યાં છે અને લાખો લોકો વાઈરસના ચેપથી બચવા સંઘર્ષ કરી રહ્યા છે. આપણા રાજ્ય ગુજરાતમાં અને દાહોદ જિલ્લામાં કોરોના વાઈરસની પરિસ્થિતીથી સૌને વાકેફ કર્યાં. વધુમાં તેઓએ આવી કપરી પરિસ્થિતીમાં કોરોના વાઈરસથી બચવા આરોગ્ય માર્ગદર્શિકાઓ જેમ કે માસ્ક ફરજિયાત પહેરવું અને સોશિયલ ડિસ્ટન્સનુ પાલન કરવું પડશે, સ્વચ્છતા તરફ ધ્યાન આપવું પડશે, સમય સમય પર હાથ ધોવા

પડશે અને ખાસ દરેક વ્યક્તિએ પોત પોતાની રોગ પ્રતિકારક શક્તિમાં સુધારો કરવાના પ્રયત્ન કરવા પડશે.

ડૉ. ગુણવંત એન. થોરાત (મદદનીશ પ્રાધ્યાપક), પીવીકેએ જણાવ્યું કે WHO ના કહ્યા મુજબ, આપની મજબૂત રોગપ્રતિકારક (ઇમ્યુનિટી) શક્તિ એ જ કોરોના વાયરસ સામે લડવાનું એક મોટું શસ્ત્ર છે. શરીરને ફીટ રાખવા દરેકે આમળા, એલોવેર, તુળશી, લિંબુંનો રસ તેમજ દેશી અને ઔષધિય ઉકાળાનું નિયમિત સેવન આપણા શરીરને બીમારીઓથી બચાવશે અને આપણી ઈમ્યુન સિસ્ટમને મજબૂત બનાવશે.

ડૉ. એકતા પંડ્યા (રીસર્ચ એસોસીએટ) એ આયુર્વેદિક ઉકાળામાં જરૂરી તત્વો એલચી, તજ, તુલસીના પાન, સૂંઠ અને મરીને વગેરેની માહિતી, તત્વોના ફાયદા અને બનાવવાની પદ્ધતિથી સૌને માહિતગાર કર્યાં.

અત્રેની કચેરીના કર્મચારીઓ ડૉ. અનિકેત માકાણી (રીસર્ચ એસોસીએટ), શ્રી દિગ્વિજયસિંહ રાઉલજી (જી. ક્લાર્ક), શ્રી. જે. એમ. પટેલ (પશુધન નિરીક્ષક), ઓન ફાર્મ રીસર્ચ યોજનાના ખેતી મદદનીશ શ્રી. ધનજીભાઈ ગોહિલ, શ્રી. વિજય રાઠવા અને અન્ય સ્ટાફ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



આદિવાસી મહિલા ખેડૂત તાલીમ કેન્દ્ર, આકૃયુ, દેવગઢ બારીયા દ્વારા કેન્દ્ર ખાતે આયુર્વેદિક ઉકાળાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું
સ્થળ: આદિવાસી મહિલા ખેડૂત તાલીમ કેન્દ્ર, આકૃયુ, દે'બારીયા તા. ૦૫.૦૮. ૨૦૨૦.

